

加强疫情防控 织牢防护网络

做好百姓健康“守门人”

——我市多家医院织密防疫网全力确保群众安全就医

本报记者 程瑾

全省新冠肺炎疫情防控工作视频会议之后，我市立即召开全市新冠肺炎疫情防控工作视频会议，要求从严从实从细从快抓好贯彻落实，保障市民就医安全。连日来，我市各医疗机构结合目前疫情防控形势及医院实际，相继加强了相关防控措施，全力确保广大群众安全就医，做好百姓健康“守门人”。

预检分诊有力有序 坚决做到不漏一人

1月5日，在市中心医院急诊门前预检分诊点，前来就医的群众佩戴着口罩，相互间隔一米，排成长队，在身着防护服、戴着防护面屏的医护人员小段的引导下测量体温、出示健康码和行程码，有序进入医院就诊。

“小段，注意让大家保持距离！”在排成的长队边，张娟红来回提醒前来就医的群众保持安全距离，并提前查看行程码，对行程码中出现中高风险区的患者及时引导至发热门诊。

张娟红是市中心医院急诊科护士，目前已被抽调到预检分诊口负责预检分诊。据张娟红介绍，每天急诊口进入的人次有1万余人，为确保广大患者及时就医，分诊处实行三班倒制度，她常常是早晨7时许到，晚上8时许才下班。“累是累点，但这是我们医护人员的职责，做好预检分诊就是守好了医院最重要的一道关。”张娟红表示。

“自从疫情发生以来，我们医院就严格落实预检分诊制度，最近，我们更是加强了这方面的工作，严格查验行程码，对行程码出现中高风险区的普通患者，第一时间引导至发热门诊进行排查，做好相关流调工作和核酸检测，做核酸检测人员需要在发热门诊留观室进行留观，同时救治，我们会及时将这些人员核酸检测结果上报至市疾控中心，并督促他们完成社区报备。”市中心医院发热门诊护士长李美娟介绍。

当日，记者走访我市多家医院发现，作为疫情防控工作的前沿阵地，各院除严格执行就诊实名制、患者家属进入院区主动出示健康码、全程

佩戴口罩等制度外，均对住院患者实施“一患一陪护”，并全面禁止固定陪护人员之外的人员探视、禁止外卖及快递人员进入病区。疫情防控中，发热门诊筛查成一道重要防线。

及时救治不耽误 诊疗服务不停歇

2021年12月20日，凌晨刚过，市妇幼保健院发热门诊护理负责人杨维娜正在值夜班，一对夫妇抱着一岁多的孩子进了急诊，孩子高烧不退、呼吸急促，年轻妈妈急得直掉眼泪。杨维娜查验过他们的健康码、行程码之后，需要其出具核酸检测阴性证明，然而孩子突发高烧，急需救治，根本等不及检测结果。因为医院只许一人陪同，杨维娜迅速带着孩子的父亲和孩子去了缓冲隔离区，申请核酸快检，并及时通知坐诊医生救治，孩子被确诊为支气管肺炎，在缓冲隔离区，进行相关诊疗救治后，症状得到有效缓解，核酸检测结果正常后已经转至儿科二病区救治，目前状况良好。

“当时就担心没有核酸检测阴性证明怎么办，但医院特别人性化，做核酸检测的同时一点也没耽误给孩子看病，诊疗服务真是太到位了。”孩子的妈妈说。

据市妇幼保健院门诊部副主任张永宁介绍，为全面落实新冠肺炎疫情防控工作要求，全力保障妇女儿童生命安全与身体健康，省卫生健康委确定了108家应急助产机构，市妇幼保健院是渭南市区唯一被确定为应急助产机构的医院，用于应急承接普通孕产妇产检和住院分娩相关服务，在做好疫情防控的同时，全力确保群众及时就医。

对于急诊接诊的危重症患者，市中心医院急诊口还开通了绿色通道。上午9时46分，一辆从白水医院开来的120急救车停在了市中心医院急诊门前，张娟红第一时间与家属了解情况，患者是一名80多岁的老年人，患有严重呼吸系统疾病，急需救治。张娟红在查验行程码，进行流行病学调查后，引导患者直接通过绿色通道进行救治。

“在疫情防控的同时，我们更要确保患者的正

常救治。尤其是危重症患者，比如各县（市、区）送来时，其实随行医护人员已经对随行家属进行了流调，对来不及做核酸检测的患者，我们急诊科有专门的隔离室进行核酸检测，并且有专门医生同时进行救治。核酸检测结果出来后，再转入相关科室进行诊治。”张娟红说。

对于普通患者，我市多家医院还开通了网络预约、电话预约等多种门诊预约诊疗形式，为患者提供就诊便利。

检验检疫不放松 织密筑牢防疫网

“我们严格落实各项核酸检测要求，加强重点科室、重点部门和重点环节的院感管理，全面精准开展环境卫生和消毒工作，加强人员培训和技术演练等防控措施，来强化医疗机构的‘哨点’作用，消除安全隐患。目前发热门诊、检验科、预检分诊的工作人员每天做一次核酸检测，其他科室医护人员和住院患者每两天做一次核酸检测，同时我们还要做300多个环境样板。”大荔县医院外联部工作人员刘锦心介绍。

市中心医院检验科主任张清禄这段时间每天晚上只休息四个多小时。“我们科室现在实行的是24小时不间断，三班倒制度，及时为大家出核酸检测结果，尤其是急诊危重症患者和发热病人更是第一时间出结果。需要说明在核酸检测的同时，我们也要确保科室其他检验工作正常进行，做好相关医疗服务。”院内感染防控是疫情防控的重中之重。

近期疫情反复，我市各医疗机构感染防控压力急剧增加，对此，各医疗机构均建立了院内感染控制院长负责制，全面负责院内感染控制工作。同时建立了院感监督员制度，开展院感专项监督，有效杜绝院内感染的发生。

疫情防控无小事，群众安康大于天。我市各医疗机构始终发挥着“主力军”和“前哨站”作用，着力在筑牢“第一道防线”上狠下功夫，采取有效措施，全力做好疫情防控工作，为百姓织牢生命安全防护网。

蒲城县 疫情防控不放松 保工保产不断档

本报讯(记者 徐蕊 通讯员 王涛)连日来，蒲城县委、县政府在抓好疫情防控工作的同时，高度重视保工保产工作，主要领导多次深入实地，调研指导民生保障和重点规模以上企业疫情防控工作，职能部门党组(党委)、“两新”党组织充分发挥党建引领作用，严格落实企业防控责任，有力保障疫情防控期间群众生活物资保障和企业高效运转。

一线织密“防护网”。蒲城县高新区党工委、县工信局党组主动作为，发动园区70名党员干部第一时间下沉企业一线，对全县79家规模以上企业来蒲返蒲职工逐个摸底、全面排查，进行全员核酸检测，并坚持“一企一预案”，毫不放松抓好既定防控政策落实。

打通保产“运输线”。蒲城县高新区党工委按照疫情防控规定，提前为进出县域企业运输车辆开具通行证明，并选派4名党员干部驻临潼阳湖高速口；县工信局党组在蒲城东高速出口设立党员示范岗，组织党员干部全

天候对物资保障运输车辆进行“点对点”接送，已累计接送700余车次，全力确保企业生产资料、重点物资进出畅通、有力有序。

筑牢保障“压舱石”。把保障企业供气、供电作为重中之重，民东新能源公司党支部响应号召，对供气管道、LNG调峰站、重点企业燃气设备逐一进行排查，消除安全隐患，确保供气用气安全稳定；国家电网蒲城供电公司党委抽调140名运维人员，组成2个抢修梯队，紧急储备19台应急发电机，定期对园区重点企业线路设备开展巡视测温，全力保障企业生产用电稳定。

锤炼防控“先锋队”。“两新”党组织把助企防疫作为当前首要任务，万德科技党支部印发抗疫行动倡议书，6名积极分子与党员共同参与防疫点执勤、秩序维护等工作；海泰新材料党支部抽调25名党员组成7个疫情防控先锋队，专项承担员工宿舍、生产车间专业消杀等工作，在企业抗疫一线彰显党员担当、践行初心使命。

华州区

全力把好疫情防控各关口

本报讯(记者 刘虹 通讯员 温薇)1月5日，记者从华州区了解到，连日来，为严密防范新冠肺炎疫情，华州区的广大党员干部、公安干警、医护人员奋战在疫情防控最前沿，坚守“疫情不退我们不退”的信念，成为一个个在夜晚最“亮”的身影。

记者在连霍高速华州西出入口疫情防控服务点看到，公安、交警、卫健等各部门工作人员密切配合，对每一辆进入华州的车辆进行严格核查登记、逐人测温扫码。医护人员王清媛告诉记者，她们昼夜倒班，再苦再

累，也会坚守岗位，为华州区老百姓守护好健康防线。

据了解，华州区共有三个高速公路口，连霍高速华州西出入口疫情防控服务点只是华州区疫情防控工作的一个缩影。为全力做好疫情防控工作，华州区牢固树立疫情防控全区“一盘棋”思想，分工协作、勇毅前行，构筑起一张严密的疫情防控“网”。华州区交通运输服务中心张永恒表示：“我们坚守在这里，虽然很辛苦，但是想到全区人民能够安全，心里就无怨无悔，我们还要更加努力，把工作做得更好。”

中共渭南市委 渭南市人民政府

中央第三生态环境保护督察组交办问题调查处理情况(第二十四批)

截至2022年1月4日20时，中央第三生态环境保护督察组交办涉及渭南市生态环境信访件161件，目前已办结146件，现将4件办理结果通报如下：

Table with 6 columns: 序号, 交办问题基本情况, 涉及区县, 调查核实情况, 是否属实, 处理处罚和问责情况, 受理编号. It contains 4 rows of case details regarding environmental protection issues in various parts of Weinan.

中央第三生态环境保护督察组进驻陕西时间:2021年12月4日-2022年1月4日 专门值班电话:029-81026166, 专门邮政信箱:陕西省西安市A127号邮政信箱。 督察组受理举报电话时间为每天8:00-20:00。